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Анотація. Робота присвячена розвитку творчих здібностей учнів за допомогою середовища 

Scratch. У дослідженні розкрито поняття творчості, творчих здібностей учнів та їх 

розвитку. Запропоновано шляхи удосконалення розвитку творчих здібностей учнів за 

допомогою середовища Scratch.  

Ключові слова: творчі здібності учнів, творчість, розвиток здібностей, середовище Scratch. 

 

Kozhan I., Hnedko N. DEVELOPMENT OF CREATIVE ABILITIES OF PUPILS WITH THE 

HELP OF SCRATCH ENVIRONMENT 

Abstract. The work is dedicated to the development creativity abilities of pupils with the help of 

Scratch environment. The study reveals the concept of creativity, creative abilities of pupils and their 

development. Ways to improve the development of pupils creativity with scratch environment are 

proposed. 

Key words: students creative abilities, creativity, development of abilities, Scratch environment. 

 

Завдання сучасної освіти полягає в тому, щоб готувати учнів до активної діяльності у 

різних сферах та розвивати їхні унікальні здібності, які забезпечать гнучку адаптацію у 

змінних життєвих ситуаціях. Роль вчителя полягає в тому, щоб здійснити організацію 

самостійної пізнавальної, дослідницької і творчої діяльності дитини, виховати активно-творчу 

особистість, життєво-компетентну, конкурентоспроможну, ініціативну, яка буде здатною до 

самоосвіти і самовиховання. Для того, щоб досягати цієї мети, може бути використана значна 

кількість методик, форм і прийомів роботи, які допомагають всебічно розвивати особистість.  

Проблема розвитку учнівської творчості була досить широко досліджена такими 

науковцями як Ананьєвим Б. Г., Богоявленською Д. Б. [1], Виготським Л. С. [2], 

Гальперіним П. Я., Ельконіна Д. Б., Кабановою-Меллер О. Н., Леонтьєвим В. Ф., 

Паламарчуком Я. А., Пономарьовим Я. А. [5, 6], Рубінштейном С. Л. [7], Самаріним Ю. А., 

Слободчиковим В. І. 

Творчість – це продукт розумової діяльності, причому результатом творчого мислення є 

відкриття чогось нового. У Пономарьова Я. А. [5, с. 13-37] звучить думка про те, що творча 

особистість виступає як цілісний регулятор процесу творчості індивіда, як важлива складова 

ланка суспільно-організованого процесу творчого перетворення світу. Виготський Л. С. 

стверджує, що «Творчою діяльністю ми називаємо таку діяльність людини, яка створює щось 

нове, все одно, чи буде створене творчою діяльністю якої-небудь річчю зовнішнього світу або 

відомим побудовою розуму, або почуття, що живе і виявляються в самій людині» [2, с. 9]. 

Науковими дослідниками, які вивчали питання ефективних шляхів розвитку творчих 

здібностей учнів на уроках інформатики, можна назвати Андрєєва В. І., Давидова Є. В., 

Дубова В. М. [3], Зелінську Т. Я. [4], Карпову Г. Ф. Дубов В. М. [3, с. 18] у навчальному 

процесі визначає творчість як форму діяльності людини, направлену на створення нових 

цінностей, які суспільно-значущі, тобто призначені для формування особистості у суспільстві. 

У роботі Зелінської Т. Я. [4, с. 8] мовиться, що невід’ємною характеристикою розвитку 

особистості є творчість, що розглядається як один із видів діяльності, направленої на 

вирішення протиріч (творчих задач), результат яких володіє новизною і оригінальністю.  

Творчість може мати місце в будь-якій сфері діяльності людини: науковій, виробничій, 

художній, політичній та інших.  
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На уроках інформатики потрібно створювати і націлювати учнів на творчий пошук, це 

допоможе їм якомога повно розкрити свої здібності. У творчій діяльності недопустимі 

фактори: шаблону діяльності, копіювання, наслідування. Творчість – це діяльність, що 

породжує щось нове і відзначається неповторністю, оригінальністю і суспільно-історичною 

унікальністю. Це є внутрішня досконалість, створення нового, коли людина щось створює 

сама від себе. Вона включає в себе постановку або вибір завдання, пошуку умов і способів її 

вирішення, і в результаті відбувається створення нового. Одне з найдивовижніших і 

захоплюючих занять сучасної школи – програмування. На уроках інформатики під час 

знайомства з основами алгоритмізації та програмування в учнів 5-6 класів, для розвитку 

творчих здібностей, можна використовувати середовище Scratch. Програма дає можливість 

поєднувати в собі і програмування, і графіку, і моделювання. Scratch – інструмент створення 

різноманітних програмних проектів: мультфільмів, ігор, рекламних роликів, музики, «Живих» 

малюнків, інтерактивних історій і презентацій, комп’ютерних моделей, навчальних програм 

для вирішення проблем: навчання, обробки і відображення даних, моделювання, управління 

пристроями і розваги. 

Під час створення проектів в даному середовищі, учні засвоюють навички 

21 століття [8], які є необхідними для досягнення успіху: творчий підхід; креативне мислення; 

критичне мислення і здатність вирішувати проблему; ініціативність та самостійність; 

саморозвиток; мультимедійна та ІКТ-грамотність; проектування. Для розвитку творчих 

здібностей учнів, на заняттях з вивчення середовища Scratch, можна використовувати різні 

форми і методи роботи (традиційні і нетрадиційні). 

Форми проведення занять: урок з використанням ігрових технологій; урок-гра; урок-

дослідження; творчі практикуми (збір скриптів з нуля); урок-випробування гри; урок-

презентація проектів; урок з використанням тренінгових технологій (робота на редагування 

готових скриптів відповідно до поставлених завдань). Методи навчання: словесні методи 

(лекція, пояснення); демонстративно-наочні (демонстрація роботи в програмі, схем, скриптів, 

таблиць); дослідницькі методи; робота в парах; робота в малих групах; проектні методи 

(розробка проекту по спіралі творчості, моделювання, планування діяльності) 

Цікаві задачі – це ті компоненти уроку, які містять в собі елементи незвичайного, 

дивного, неочікуваного, комічного, викликають зацікавленість учнів до предмету та сприяють 

створенню позитивної емоційної атмосфери навчання. Розв’язування цікавих задач на уроках 

інформатики під керівництвом вчителя позитивно впливає на активізацію креативного 

мислення. Результат навчання при цьому об’єднує інтелектуальну та практичну складові 

навчання. Кожна дитина – неповторна, наділена здібностями і можливостями від природи. Але 

від учителя потрібна допомога для їх розвитку. Тому саме вивчення у предметі «Інформатика» 

розділу програмування, допомагає учням розкривати і розвивати пізнавальну активність, 

самостійність і креативність мислення, інтелектуальні почуття і творчі здібності. 
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